

ZVOLNĚNÍ RUSKÉHO POSTUPU NA VÝCHODĚ

Ruská ofensiva trvá sedm týdnů. Teutonické ztráty v sedmi týdnech půl milionu mužů.

New York, N. Y., 19. července. Před sedmi týdny v úterý Rusové zahájili velkou svoji ofensivu na východě. Ačkoliv doposud v některých místech postupují, jak po slední oznamení německé a ústupu jihovýchodně od Lucka naznačuje, přece jejich operace se zvalňují úspěšně v době přítomné. Je tudíž možno předpokládati pokrok a důsledky této velké kampaně. V první řadě musí být, nebo úspěch měřen oběi, mužstva spíše, než zábořem území.

Ruské úřední zprávy oznamují že zajato bylo kolem 300.000 mužů. Němečtí a Rakoušani odhadují ruské ztráty na 263.000 mužů. A doposud ruská tyzruel o získaných zajatcích ukázala se spolehlivými, jak prokázáno bylo americkými agenty, jimiž svěřena byla inspekce táborů zajatých v Rusku. Jestliže příjme ruské úřední jako přesné, celkové ztráty Rakoušanů a Němců budou nad půl milionu. To bylo by 200.000 mužů ve dle těch, kteří zajati byli Rusy.

Důležitý je morální účinek ruské ofensivy. Depeše z Berlína netají svého překvapení a obdivu nad ruskými operacemi. Ještě před rokem všechny německé a rakouské zprávy naznačovaly, že Rusko je hotovo a že nebude možno se s ním počítati jako s válečným činitelem po několik následujících roků. Když padla Vílna a Němečtí zastavili se na Dvíně a při bažinách Piuska, bylo prohláveno, že Němečtí mají volné ruce, aby ztratili Francii.

Místo zderení Ruska německé časopisy mluví nyní otevřeně o nedostatečnosti Rakouska. Počítka Rakouska je téměř tak úplná jako v roce 1914 a opět naplněna do nejvyšší míry německé zdroje. Po celé týdny Němečtí vrhají posly ku Kovelu a do Haliče. Po přechodu německých vojsk zastaven byl ruský postup, ale na jihu, kde rakouská vojska nejsou Němečtí pod porovnána, Rusové vítězí nepřetržitě. Bukovina byla vyklizena, Kolomyja dobytá a jižní železnice, vedoucí skrze Karpaty, přerušena. Vedle toho přítomnost ruské vojska ve Francii a nová ruská vítězství v Malé Asii ukazují, jak předčasnými byly teutonické zprávy, které mluvily o vyslání Ruska.

To je odpověď na německou

kampaň minulého léta na východě. Rusko nebylo odstraněno, ale je stejně silným jako bylo na počátku této války, ne-li silnějším. To spolu s anglickým útokem na západě a německým nezdarem před Verdunem musí trpně působiti na Němce, kteří se domýšleli, že válku téměř vyhráli. Celé jepech zimní snažení obráceno bylo v úroveň. Verdun a Francie se drží Německo je napadáno na obou stranách a naplňuje všechny své síly, aby zabránilo porážce.

Vedle morálního vítězství, kterého Rusko docílilo, zvonozářským jstých krajů je podružnějšího významu. A přece je nutno vzíti v úvahu, Pevnosti Luck a Dubno, města Černovce a celá téměř Bukovina odtily se znovu v rukou ruského vojska. Rusové získali mezi 1.000 až 1.500 čtverečních mil území. Jsou ale dosud na postupu a připojují k znovudobytému území denně nové rozlohy.

Rusové ale dosud nedostihli Kovelu a nemají dosud za sebou řeku Stochod. Nejsou blíž Lvovu než byli před třemi týdny. Jejich postup ve středě od Tarnopolu byl jenom malý. Ale ani na půl dosud přímo Lvov nedobruží a buď-li jejich postup v těchto místech zastaven, nebude třeba změniti v teutonických plánech. Němečtí po té nebudou nuceni nstoupiti na Němci a Bug. Hlavnímho svého účelu, přinucení k ústupu celou německou linii od Rigy až po rumunské hranice, Rusové dosud nedosáhli. Je možné, že to ho ještě doručí, ale nyní zdá se méně pravděpodobnějším, než při zahájení celého náporu.

Je přiliž brzy říci, že ruské úspěchy značí konec války, ale jedná se o největší úspěch spojených od polovina a zimy v roce 1914. Ukázaly, že nelze o Rusku mluvit jako o odbytém válečném činitelem. Německo jeho iniciativu, zvedly opět otázku rakouské nedostatečnosti a změnilo do značné míry ton berlinských depeší. Tě, které tímto znovudobytí bylo kolem patnáct set čtverečních mil území. Porážka stála teutonské spojeně půl milionu mužů a velké množství streliva a děl. Ale je o možnost, které znamená největší ztrátu pro centrální mocnosti.

Velká ofensiva na západě teprve přijde.

Paříž, 19. července. V armádním rozkaze, v kterém mužstvu vyřizoval blahopřání, poslance francouzskou akademii, Robert Sivelle, velitel francouzských vojsk ve Verdunu, praví: "Díky

hrdinnému odporu armád před Verdunem, ofensiva spojených docílila skvělého úspěchu a Němečtí doposud nejsou ve Verdunu. Ale práce doposud nebyla skončena. Žádný Francouz nemá práva na okamžik odpočinku, dokud nepřítel zůstává na půdě Francie a Elzaska a Lotrinska. Abychom umožnili vývoj ofensivy spojených, aby vyvrcholila ve vítězství, budeme pokračovati ve svém odporu. Naše statečné armády odrážejí budou nepřetržitě útoky a přesto, že obrana Verdunu stála nás již půl milionu mužů, držíme se dosud nejvyšších nadějí. Nejsou se spokojeni s dosavadními úspěchy, vy, vojáci Druhé armády, budete nadále znepokojovati nepřítel, aby ve vás spatřoval velké nebezpečí, až do příchodu hodiny všeobecné ofensivy."

Wilson zahájí kampaň později.

Washington, D. C., 19. července. President Wilson nedovolil, aby burleskně nvydomeň byl o své nominaci za demokratického kandidáta pro úřad presidentský, dokud kongres se neodročí po přijetí ještě několika zákonů, které nalézají se na programu demokratické strany. Tak oznáměno bylo Vance C. McCormickem, předsedou demokratického národního výboru, který měl v minulých dnech s presidentem konferenci o této záležitosti. Má se za to, že k formálnímu nvydomeňi presidenta o nominaci dojde ku konci srpna anebo počátkem září tak aby Wilson mohl odpovéděti na prohlášení, která učinil Hughes, republikánský kandidát pro úřad presidenta.

Němečtí soustředí se u Kovelu.

Petrohrad, 18. července. V obavách před dalším ruským postupem Němečtí srovnávají všechny svoje síly a sdílily před Kovelu. Pád tohoto města byl by velkou ranou pro centrální mocnosti znanoum by rozvrat jejich přítomných plánů. Lvov byl by tak ohrožován více než kdykoliv před tím. Cesta z Brestu Litovskému byla by uzavřena. Posice německé v okolí Piuska cely by ohrožena a ústup německých vojsk z těchto míst byl by nevyhnutelným. Kozáci z Demu a Uralu a nové sibiřské pluky hojů s nevídanou horlivostí. Jeden důlil snaží se předstihnouti druhé v odvízáních nájezdůch. Ruskí důstojníci vydávají nespokojením nejnemotivní situaci na frontě, ale i duchem ruského vojska, který nikdy nikdy lepší.

TURECKO MŮŽE UZAVŘATI SEPARÁTNÍ MÍR.

Berlín jeví značné obavy, že Turecko odtrhne se od nejdříve od centrálních zemí.

Rím, 17. července. Němečtí jeví značné obavy nad možností, že Turecko opustí centrální mocnosti nyní, kdy tyto napadány jsou na všech stranách a uzavře separátní mír, dle sdělení obchodníků z New Yorku, kteří nem přibyl z Berlína. Tito obchodníci sice ne tvrdili, že mají informace z úředních pramenů, ale prohlásili že tyto obavy jsou vyvolovány předními obchodníky německými a prominentními občany. Žádali, a by jejich jména nebyla uveřejněna, ježto mají značné obchodní zájmy v Německu.

Mnozí Američané, kteří si přáli jeti do Turecka za obchodem, byli zadrženi v Berlíně po tři týdny, zatím co jejich listiny byly prohlíženy, dle prohlášení úředních obchodníků. Balkánský expresní vlak je vnovován téměř výhradně potřebám vojenským a na civilní osoby, které konají ehtléj cestu do Turecka po něm, pohlíží se s nedůvěrou.

Němečtí jsou nedůvěřivi ku všem významu a každého prohlášení o míru. Každý přechod do Německa musí se vysvětlovati a podrobně se prohlédne, při které použijí se o ztracené věci, aby se zjišťovalo, nemělo na své pokoze na posly depeše nevídaným inkoustem.

Velkou Němečtí je nyní přesvědčena že Německo nemůže dočkat končného vítězství a spojiti se s mírem, který uzavřen bude na předpokladě že zápas byl neroz hodný. V olem Německu je značné nespokojenost nad nedostatkem potravin a blavní příčinou nespokojenosti je okolnost, že ho hoří trpěti tato nedostatkem méně než nezmožnost.

V Německu zdá se byti ještě dostatek debytku, ale úrodný odporují, aby jdu se rby, tudíž zásohy masa byly ponechány pro případ dlouhé války. Gram lary a zelenina usázeny jsou na všech příslušných místech, ba i ve veřejných parkách a podél želez ušních tratí.

Němečtí rekruti nejsou dostatečně vycvičeni.

Londýn, 18. července. Dopisy, deníky a rozkazy, svaté za jatek německých v přítomné ofensivě ve Francii, vrhají světl

na přitvrdlý stav věci mezi Němci. Jedep ze zajatců, s nimiž zpravodaj Spojeného tisku měl příležitost mluvit, stěžoval si na "ubohý a nezkázněný materiál," který nyní jsou vyplhován, mezery v německém vojsku. Mezi získanými dokumenty nalézá se také zpráva generála von Steina o prohlídce druhých německých linií a si urostřed června. Ve zprávě této se praví, že základy jsou plně vody a všeobecně ve špatném stavu. Vlní se z toho "lini" vojů a žádá se okamžitá náprava. Korrespondent téžal se několika vojů, kteří před tím poznali službu na východní frontě, kdy se jim služba lépe líbí. Bez výjimky do stalo se mu odpověditi, že lepší služba je na frontě východní.

Villa získává stále na své síle.

El Paso, Tex., 19. července. Pancho Villa, jak tomu nasyvětlují zprávy, získává znovu na své síle. Četné vládní oddíly jsou demoralisovány a je spojeno se značnými potížemi udržování jednotli vých oddílů pohromadě. Mluví se o tom, že může dojiti k spojení strany tak zvaných scientifiků s Villisty. Tito navrhuji, aby Francisco De La Barra jmenován byl provisionálním presidentem. Je zde ještě strana legalistů, která navrhuji, aby Vasquez Páge jmenován byl presidentem, tudíž se tento jako nejstarší člen Madero va kabinetu byl oprávněn k stoli v presidentskemu po zavržení dlabery.

Frank Gotch si zlomil nohu.

Koshia, Wis., 18. července. Frank Gotch, zápasník, nebudemoci se podílet na zápasích zápasohl po neurčitou dobu, neboť se milo v nohu lilem exhibice v tom to městě. Gotch zapsal s Bohem Monographem z Chicago, členem ricku, s kterým cestoval. Při tom noha prošla mu mezi dvě žebra a když vřel se na Monographa přiložením chvátu, zlomila se kost nad kotníkem.

Pět osob bylo namřeno černochem v Chicagu.

Chicago, 18. července. Černoch, jehož jméno je H. J. Mellyre, usmrtil pět osob tohoto rámu a po té zabarikádovál se v o bydlí, kde po dvě hodiny vzdoroval policistům, shromážděným zde z různých západních států. Několik osob bylo poraněno. Po linc pokusla se zapáliti obydlí gonocina a po té vyhodila zduh část domu dynamitem. Černoch ale neprestal páliiti do lida z automekického revolveru a opakovaně, až vítězně byl zraněn. Policie

vnikla do obydlí v 8 26 hod. ráno a našla černocho vážně zraněného a jeho manželku mrtvou. Černoch dopravěn byl do nemocnice. Mrtví jsou: Stewart Dean, policista; paní Josephine Overmyerová, sousedka; Edward Knox, černocho, který bydlel vedle, a Alfred Matthews. H. J. Mellyre zemřel později v nemocnici následkem svého zranění.

Itaže může vyhlásiti Německu válku.

Rím, 17. července. Italský kabinet, jak zvěděno bylo ze spolehlivých pramenů, uvazuje o vyhlášení války Německu. Mnozí vysocí úředníci mají za to, že prohlášení války Německu je neodvratné. Vádčí italské časopisy v Římě žádají, aby válka byla vyhlášena jako odplata za urážky Italů v Německu. Protiněmecké citění v celě Itálii je výsledkem zprávy, že Německo poručuje smlova, uzavřenou před vyhlášením války Rakousku. Že Itálie vyhlásila Německu válku a Německo Itálii vzdobilo překvapení v celě Evropě. Obě země odvolyaly svoje vyslance po vyhlášení války Rakousku, do v obchodních zájmech se pokračuje.

Dvojčátka — jedno černé a jedno bílé.

Denver, Colo., 18. července. Mabel Owenova, hološka, po otě kázana je na veřejnou dobročinnost a nalézá se nyní v okresní nemocnici, naplněna ovocem kapitolu do historie mateřské, dvě žití dvojčátkem, z nichž jedno je černé a jedno bílé. Černé je chlapce, který nose všechny známky užilho rodu matčiného a v jeho těle dítě je hološka, která má pěkně modelovanou hlavu a tváře hološské vlny. Když tato dívka byla zrozon v různých končinách světa, jedno v ohýši afrického divočka a jedno v paláci amerického Artilleára, nemohla by vykřiviti z silby. Je to první případ, kdy zrozena byla dvojčátka z různého plomenu.

Rjeka a okolí postižena zemětřesením.

Londýn, 18. července. Depeše Central News z Amsterdamu praví, že velká Rjeka byla způsobena zemětřesením v okolí Rjeki v Rakousku. V Rjece, dle sdělení této depeše, byla způsobena velká panika. Rjeka je místem asi o 10.000 obyvatelů a v severovýchodním rohu Adantičkého moře, je to důležitě přístaviště. V posledních dobách bylo mnoho úřesů země, zvláště v dolní části Itálie a na Sicilii.

SIMON SIMPLE DELIVERES THE GOODS

